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VE SPOLUPRÁCI S ASOCIACÍ „ZÁCHRANNÝ KRUH“

Praha – Profesionální hasiče z osmé pražské stanice v Radotíně navštívily ve středu odpoledne postižené děti. Hasiči dětem povídali  
o své technice, osobně jim prezentovali veškeré vybavení výjezdových vozidel, a nakonec dětem venku ukázali automobilový žebřík 
Iveco. Děti si některé z hasičských nástrojů mohly samy potěžkat. A úspěch sklidila akce obrovský, radostné výrazy ve tvářích dětí byly 
hasičům tou největší odměnou. Dětské návštěvy se zúčastnili také velitel celé stanice a tisková mluvčí HZS hlavního města Prahy. 

Nejdek – K nehodě osobního auta vyjížděli v sobotu před desátou hodinou večer hasiči  
z Nejdku a z Karlových Varů. V centru Nejdku spadlo osobní auto do řeky Rolavy, kde zůstalo 
ležet na boku.
Uvnitř vozidla byl v době nehody pouze řidič. Jako první byla na místě hlídka PČR z Nejdku, 
policisté muže z vozidla vyprostili a na pevném břehu přímo v korytě řeky začali s resuscitací.  
S oživovacími pokusy pak pokračovali také hasiči s posádkou záchranné služby.
Hasiči za použití lezeckých nosítek vytáhli muže z koryta řeky a nadále v oživování pokračovali. 
Přes veškerou snahu ale muž zemřel. Hasiči stabilizovali havarované auto a neustále kontro-
lovali, zda z auta neunikají do vody provozní kapaliny. Po policejním vyšetřování příčiny této 
nehody asistovali hasiči při vytažení auta z řeky. 

Bratoňov – Pět jednotek profesionálních a dobrovolných hasičů bojovalo ve čtvrtek večer s rozsáhlým požárem chaty v katastru obce 
Bratroňov. Při požáru ani samotném zásahu nebyl nikdo zraněn. Majitel odhadl vzniklou škodu na půl milionu korun. Příčina vzniku požáru 
se nadále vyšetřuje. Informace o požáru byla na linku tísňového volání Hasičské záchranného sboru Kraj Vysočina ohlášena v 19:52 
hodin. K požáru vyjely jednotky profesionálních hasičů ze stanic Světlá nad Sázavou, Humpolec a Havlíčkův Brod společně s jednotkami 
sborů dobrovolných hasičů z Lipnice nad Sázavou a Dolního Města.
V době příjezdu prvních jednotek na místo události byla již chata v plamenech. Na likvidaci požáru hasiči nasadili několik vodních proudů. 
Kromě hašení požáru se také zaměřili na ochranu okolí, a zabránili rozšíření požáru na přilehlý les. Po dvaceti minutách intenzivního 
hašení jednotky dostaly požár pod kontrolu. Úplně požár zlikvidovali před devátou hodinou večerní. Počet zasahujících jednotek byl poté 
postupně redukován. Dohled nad požářištěm převzala do ranních hodin jednotka sboru dobrovolných hasičů z Lipnice nad Sázavou.
Příčina vzniku požáru se nadále vyšetřuje. Naši vyšetřovatelé v tuto chvíli pracují i s možností, že požár někdo založil úmyslně. 

Následovice – Operační a informační středisko HZS JMK vyslalo v pátek brzy ráno k požáru do 
obce Následovice jednotky HZS ze stanice Kyjov a Hodonín. K požáru vyjela také místní jednotka 
dobrovolných hasičů a jednotky SDH z Dambořic a Žarošic.
Hasiči po příjezdu na místo zjistili, že plameny zachvátily celý přístřešek podobající se garáži 
po levé straně rodinného domu. Oheň se tou dobou již šířil na zateplenou štítovou stěnu domu  
a rozšiřoval se také do dvora. Po hořlavých předmětech se plameny dostaly přes okno do míst-
nosti garáže v přízemí domu a přes dveře do kotelny.  Jednotky postupně nasadily vodní proud na 
samotný přístřešek, druhý proud na dům a s třetím vodním proudem vstoupili hasiči v dýchacích 
přístrojích do domu. Jedním vodním proudem ochlazovali tři tlakové propan-butanové lahve, kte-

ré našli pod přístřeškem. Majitel domu informoval hasiče, že se vevnitř již nikdo nenachází. Nasazené vodní proudy zabránily rozšíření 
požáru do rodinného domu a hasičům se podařilo dostat plameny krátce před pátou hodinou pod kontrolu. Likvidaci požáru dokončili  
v 5:44 hodin.
Plameny poškodily sálavým teplem také sousední rodinný dům. Při požáru nebyl nikdo zraněn. Došlo při něm však k úhynu jednoho ze 
psů majitelů domu. Předběžná výše škody byla odhadnuta na 1 milion korun. Příčinu požáru zjišťuje vyšetřovatel HZS JMK. 

PRAŽSKÉ HASIČE NAVŠTÍVILY POSTIŽENÉ DĚTI 

AUTO SPADLO DO POTOKA, MUŽ NAVZDORY RESUSCITACI ZEMŘEL 

POŽÁR CHATY SE ŠKODOU PŮL MILIONU KORUN 

U POŽÁRU ZASAHOVALO PĚT JEDNOTEK HASIČŮ 
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Olomouc – V pátek 15. března 2013 vyjely v 16:19 tři jednotky hasičů k požáru střechy 
bytového domu v Olomouci na Gorazdově náměstí. Profesionální hasiči z Olomouce 
se třemi cisternami a automobilovým žebříkem a dobrovolní hasiči z Černovíra  
a Chválkovic po příjezdu zjistili, že celý čtyřpodlažní dům je již evakuován. Evakuaci 
organizovala Policie ČR a z domu bylo evakuováno přes dvacet osob. Požárem byla 
zasažena střecha a střešní konstrukce bytového domu. Po ustavení výškové tech-
niky začali hasiči likvidovat požár z vnější strany. Současně s hašením ze žebříku 
hasiči likvidovali plameny i z vnitřní strany domu. Požár se podařilo lokalizovat asi 40 
minut po oznámení. V průběhu likvidačních prací hasiči přetlakovou ventilací odvět-
rávali zakouřený byt v nejvyšším patře domu, rozebírali střešní konstrukci a střechu 
a ohořelé trámy nakládali na kontejner. Při požáru byla zraněna jedna osoba, kterou 
zdravotnická záchranná služba odvezla na ošetření do nemocnice.
Plameny zasáhly půdní prostor a v něm uskladněné věci, střešní konstrukci  
a střechu. Do žádného z bytů se nedostaly. Výši škody vyčíslil majitel předběžně 
na 200 tisíc korun, příčina vzniku požáru je v současné chvíli v šetření. 

HASIČI ZASAHOVALI U POŽÁRU PODKROVÍ V OLOMOUCI 

Újezdec – Přesně v 8:00 hodin přijalo krajské operační středisko zlínských hasičů informaci o požáru 
celodřevěné chatky v obci Újezdec na Uherskobrodsku.
K hlášené události byla vyslána jednotka profesionálů ze stanice Uherský Brod se dvěma cisternovými 
automobily. Současně byl vyhlášen požární poplach také jednotce dobrovolných hasičů obce Těšov. 

Požár byl viditelný již při příjezdu k označené lokalitě, ale jak bylo vzá-
pětí hasiči zjištěno, jeho přesné místo se nacházelo na nepřístupném 
místě mezi řekou Olšavou, Luhačovickým potokem a železniční tratí.
Velitel zásahu provedl pěší průzkum a telefonicky se domluvil s ope-
račním důstojníkem, aby techniku nasměroval po cyklostezce, přes železniční přejezd a přes louku přímo 
k místu události. Avšak vzhledem ke skutečnosti, že v době příjezdu jednotek byl objekt provizorní dře-
věné chatky o půdorysném rozměru 5×4m již zcela pohlcen plameny, byla jeho záchrana nereálná. Po 
likvidaci události a příjezdu vyšetřovatele požárů se jednotky postupně vrátily na své stanice. 

Kroměřížsko – Změny počasí předchozích dnů a především páteční silný vítr začaly zaměstnávat 
hasiče v některých částech kraje. V průběhu pátečního odpoledne zasahovaly jednotky hasičů u tří 
událostí, kdy došlo k pádu stromů na komunikace, elektrické vedení a v posledním případě i na vozidlo.
První událost byla oznámena na naše operační středisko v 10:42 hodin. Jednalo se o pád stromu 
přes celou šířku komunikace z Kroměříže na obec Plešovec, v lesním úseku za chatovou oblastí. Na 
místo byla vyslána jednotka profesionálů ze stanice Kroměříž. Po svém příjezdu hasiči strom rozře-
zali a poté odklidili mimo komunikaci.
K další události vyjížděli hasiči centrální stanice Zlín v 12:19 hodin. Na ulici Pastviska v části Zlín 
– Mladcová došlo k pádu stromu na komunikaci a vedení vysokého napětí. Na místě spolu s hasiči 
zasahovali i pracovníci pohotovostní služby, kteří zabezpečili odstavení zasažené části vedení z pro-
vozu. Následně provedli hasiči odstranění překážky.
V 13:01 hodin byl na krajské operační středisko ve Zlíně oznámen pád stromu na vozidlo. K události mělo dojít na ulici Nad Ovčírnou, 
poblíž centra města. Hasiči centrální stanice s jedním zásahovým vozidlem, kteří byli na místo vysláni, provedli rozřezání kmene stromu 
ležícího na osobním vozidle a jeho odstranění mimo komunikaci. 

Bystřička – K prvnímu z požárů rodinného domu vyjížděli profesionální hasiči z Valašského Meziříčí současně s jednotkami dobrovolných 
hasičů obcí Bystřička a Jablůnka v 00:05 hodin. Podle oznamovatele byl registrován kouř v interiéru rodinného domu v obci Bystřička.
Provedený průzkum potvrdil podezření majitelů, že k hoření došlo ve stavebních konstrukcích nad teplovzdušnou komorou krbu, kde byl 
umístěn i odvod spalin. Současně s odvětráním vnitřních prostor provedli hasiči částečné rozebrání stropních konstrukcí nad krbem, kde 
bylo ložisko požáru opravdu zjištěno. Stropní konstrukce byly také kontrolovány pomocí termokamery. K zásadnímu rozšíření požáru  
v tomto případě nedošlo.
Po příjezdu vyšetřovatele požárů byla na základě vyjádření majitelů stanovena výše způsobené škody, která by se měla pohybovat okolo 
500 000 Kč. Hasebním zásahem byl uchráněn další majetek v hodnotě asi 3 500 000 Kč. Vyšetřovatel nadále prověřuje, zda za příčinou 
vzniku požáru stojí technická závada nebo nevhodná konstrukce krbu, teplovzdušné komory či odvodu spalin.
Druhá událost byla na naše operační středisko oznámena v 06:12 hodin. Jednalo se o požáru rodinného domku v obci Zašová. Na mís-
to události byly vyslány celkem čtyři cisternové vozy, a to jak profesionálů z Valašského Meziříčí, tak i dobrovolných hasičů ze Zašové  
a hasičů města Rožnov pod Radhoštěm. Na místě události pak bylo zjištěno, že došlo k menšímu požáru v jedné z obytných místností 
rodinného domku. S plamenným hořením v místnosti si hasiči poradili velmi rychle. Lokalizace požáru byla ohlášena v 06:27 hodin, což 
bylo necelých pět minut po příjezdu jednotek. I když požár nezpůsobil zásadnější škody, je veden jako mimořádná událost. V zasažené 
místnosti bylo totiž nalezeno bezvládné tělo muže, u kterého přítomný lékař konstatoval smrt.
Místo události bylo zajištěno a předáno vyšetřovatelům hasičů a policie. Podle prvotních poznatků za příčinou vzniku tohoto tragického 
požáru stojí s největší pravděpodobností nedbalost při kouření. Tato verze (spolu s ostatními) bude ale nadále předmětem dalšího šetření. 
Výše škody na majetku byla stanovena asi na 10 000 Kč. Hasiči zachránili další majetek v hodnotě cca. 500 000 Kč. 

K HOŘÍCÍ CHATĚ SE HASIČI MUSELI DOSTAT PO CYKLOSTEZCE 

HASIČI NA KROMĚŘÍŽSKU VYJÍŽDĚLI K POPADANÝM STROMŮM 

PŘI JEDNOM ZE DVOU NOČNÍCH POŽÁRŮ NALEZLI HASIČI TĚLO MUŽE 

http://www.eccotarp.eu
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Ptá se paní učitelka dětí: Děti, víte, kdo je to hrdina? Hlásí se Evička: No, můj tatínek jednou zachránil topícího se chlapce. Paní učitelka: 
No, ano, to je odvážné. Ale hrdina, ten pravý hrdina, ví to snad někdo? Hlásí se Karolínka: Můj tatínek je hasič a nedávno zachránil několik 
lidí z hořícího domu. Paní učitelka: To možná také ještě není ono. Ví snad někdo něco lepšího? Hlásí se Pepíček: To můj dědeček bojoval 
za války na Dukle! Paní učitelka: No to je ono, to je ten pravý hrdina! A jak se dědeček jmenoval, Pepíčku? Pepíček: Sturmbannfuehrer 
Schnittke, paní učitelko. 

HASIČSKÝ VTIP NA ZÁVĚR

Český Těšín – O příslovečném štěstí v neštěstí můžou mluvit obyvatelé rodinného domu v Českém Těšíně.  
V pátek, v podvečerních hodinách, došlo v jejich domě k výbuchu kotle na tuhá paliva. Shodou okolností nebyl  
v době výbuchu nikdo v domě, a nedošlo tak k žádnému zranění. V pátek v 17:43 přijalo Operační a informační 
středisko hasičů tísňové volání oznamující výbuch kotle v rodinném domě v Českém Těšíně. Na místo byly násled-
ně vyslány dvě jednotky profesionálních hasičů z Českého Těšína a Karviné a dobrovolní hasiči z Českého Těšína. 
Průzkumem místa události bylo potvrzeno, že se v době výbuchu v domě nikdo nenacházel a že výbuch kotle ne-
způsobil následný požár. Hasiči zabezpečili místo události, ochladili kotel, uhasili nedopalky z kotle, zajistili přívody 
energií a zastavili havarijní únik vody. O síle výbuchu a s tím souvisejícím štěstí v neštěstí vypovídá i skutečnost, že 

výbuchem bylo odmrštěno okno ze sklepních prostor rodinného domu a výbuchem byla proražená dokonce díra v betonovém plotě. 

Ostrava – V sobotu v poledne zasahovali ostravští profesionální a dobrovolní hasiči, společně se 
Zdravotnickou záchrannou službou a Policií ČR, u tragické dopravní nehody v Ostravě. Řidič osobní-
ho auta sjel z komunikace a havaroval na ulici Bartovické v městské části Ostrava – Bartovice.
Operační a informační středisko Hasičského záchranného sboru v sobotu těsně po poledni přijalo 
tísňové volání oznamující tragickou dopravní nehodu v Ostravě Bartovicích.
Na místo byly vyslány jednotky profesionálních a dobrovolných hasičů a zároveň byla vyžádána o sou-
činnost Zdravotnická záchranná služba a Policie ČR. Kromě profesionálních hasičů z Ostravy – Fifejd 
a dobrovolných hasičů z Ostravy – Radvanic, byla o spolupráci požádána i jednotka profesionálních 
hasičů ze společnosti Arcelor Mittal, jelikož dopravní nehoda se stala poblíž areálu společnosti.
Po vyproštění řidiče, který již nejevil známky života, asistovali hasiči kolegům ze záchranné služby při 
pokusech o jeho oživení. Avšak veškeré úsilí záchranářů bylo marné, starší řidič následky dopravní nehody nepřežil. Po zajištění místa 
nehody hasiči zásah ukončili a předali místo nehody Policii ČR. 

Kajlovec – Jednotka profesionálních hasičů z Opavy společně s dobrovolnými hasiči z obce Hradec nad Moravicí zasahovali u dopravní 
nehody osobního automobilu a kamionu na silnici I. třídy č. I/57 v obci Kajlovec, okres Opava.
Operační a informační středisko Hasičského záchranného sboru obdrželo informaci o dopravní nehodě v 14:38. Jednotky hasičů po 
příjezdu na místo události zabezpečili místo nehody, likvidovali drobný únik provozních kapalin a v součinnosti s Policií ČR zajistili místo 
události. Odtah tahače si zajišťoval přepravce svépomocně a k částečnému obnovení provozu došlo až po více než 2 hodinách v 16:45.
Při dopravní nehodě došlo ke zranění jedné osoby a vážnému poškození tahače návěsu převážejícího 30 tun štěrku, a tím i k zablokování 
a neprůjezdnosti komunikace. Osobní přeprava na silnici I/57 byla odkláněna na přilehlé komunikace nižší třídy, nákladní přeprava musela 
počkat až na uvolnění a zprůjezdnění alespoň části komunikace. 

AUTO HAVAROVALO DO BETONOVÉ ZÍDKY, ŘIDIČ NA MÍSTĚ ZEMŘEL 

KAMION PŘEVÁŽEJÍCÍ ŠTĚRK ZABLOKOVAL PO NEHODĚ SILNICI 

Zahrádkářův svět - zpravodajství pro zahrádkáře  
a milovníky zahradničení

recepty, rady, tipy, triky, zkušenosti, poradny, pranostiky
www.zahradkaruvsvet.cz

PŘI VÝBUCHU KOTLE SE NIKDO NEZRANIL, OBYVATELÉ DOMU NEBYLI DOMA 
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